

宿迁开放大学

## 召开教学质效提升专题研讨会

本报讯 为进一步明晰新学期工作思路和工作重点,促进学校教学管理工作全面提质增效,近日,宿迁开放大学召开教学质效提升专题研讨会。

会上,该校教务处负责人针对全市职业学校综合管理及德育督导标准专项检查、产教融合型企业申报、学业水平考试组织报名与考前辅导、技能大赛选手遴选与集训指导、专转本建班与教学安排等五项当前重点工作进行安排。

与会人员紧扣教学质效提升会议主题,围绕当前五项重点工作推进,结合自身教学与管理工作的实践进行了深入交流和

(杜轶可)

江苏省淮海技师学院

## 举行2022年秋季学期开学第一课

本报讯 为大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,激励学生走技能成才、技能报国之路,9月22日,江苏省淮海技师学院举行2022年秋季学期开学第一课。该院2022级新生班级代表120余人现场听课,全院师生通过线上直播同步听课。

课上,该院党委书记、院长李军从正确认识技工教育,树立技能成才的理想信念;感受“匠心逐梦”精彩人生,确立技能成才的目标;“德技并修”,成就高素质技能人才等方面阐述了如何“匠心逐梦,技能成才”,期望同学们认识到技工教育的重要意义,将“精于工,匠于心,品于行”的工匠精神贯穿学习、工作始终,成为一个有品质、有活力、珍爱生命的新时代青年,为国家经济发展作出贡献。同时,李军还介绍了学院新学期服务学生创新做法,希望同学们尽快调整好状态,以更加饱满的热情

和积极向上的心态投入到新学期的学习中。

课前,该院世界技能大赛汽车喷漆项目国家级教练、优秀教师袁明明,第四届全国智能制造应用技术技能大赛金牌选手杨正,第六届江苏技能状元王杨正,第六届江苏技能状元张成龙分别分享了各自技能成才的经验,从不同角度帮助同学们树立学习榜样、明确成才目标、找到成功方法。

“通过开学第一课,我们体会到了技能学习对实现梦想与人生价值的重要作用。”课后,该院同学们纷纷表示要以大国工匠为标杆,珍惜在校时光,努力学习文化知识,强化专业技能,践行精益求精、持之以恒、守正创新的工匠精神,认真钻研新技术、掌握新技能,坚定走技能成才、技能报国之路,成就精彩人生。

(庄刚)

在江苏省首届中小学实验操作大赛中

## 江苏省宿迁中学学子勇创佳绩

本报讯 近日,江苏省首届中小学实验操作大赛成绩揭晓,江苏省宿迁中学王诣雅同学荣获高中化学组特等奖,朱虹臻同学荣获高中化学组一等奖。

据悉,本届大赛今年5月启动,来自全省13个设区市的近170万名学生参与角逐。经过热身赛、预选赛、分区赛后,156名选手脱颖而出,参与小学科学、初中生物学、高中化学等3个学科的总决赛。比赛通过笔试、个人实验、合作实验、答辩等环节,充分考察了学生学科原理掌握程度、实验设计能力、动手操作能力以及综合应用能力。

“通过这次大赛,我深刻感受到化学作为一门以实验为基础的学科魅力,理解了化学探究的精髓,对化学产生了更加浓厚的兴趣和热爱。”曾荣获省“最美中学生”和市教育系统“优秀共青团员”等称号的王诣雅激动地说。同时,她对学校提供良好的学习环境和老师们的精心指导表达了感激之情。

曾荣获“江苏省三好学生”和“校园十佳文明之星”等称号的朱虹臻也有着同样的感受。他说,化学是一门研究物质变化的自然科学,有着很大的魅力。参加这次大赛,收获颇丰,除了学到很多知识,也学会探索和创新,让自己变得更加专注。

据了解,江苏省宿迁中学一直开齐、开足、开好实验教学课程,切实提高实验教学质量,提升学生的观察能力、动手实践能力和创造性思维能力,在探索课程改革、落实“五育融通”的道路上开拓前行。

(杜轶可)

宿城区洋北初级中学

## 加强安全管理 杜绝校园欺凌

本报讯 为进一步加强校园安全管理工作,有效预防校园欺凌事件的发生,保障学生的身心健康,9月22日,宿城区洋北初级中学开设“预防校园欺凌”主题班会法治报告会。

此次法治报告会由洋北派出所高警官主讲。他从什么是校园欺凌、为什么会发生校园欺凌、欺凌的不同方式、警校家携手共同遏制校园欺凌等方面

进行讲解,深入浅出地阐述了校园欺凌给学生、家庭、社会带来的危害,并教会学生如何避免、逃脱校园欺凌。

宿城区洋北初级中学相关负责人说,此次法治报告,不仅提高了学生的法治观念,增强了学生辨别是非和自我保护、自我防范的能力,还让学生认识到无论在校内、校外都应做知法、守法、守法的新时代好少年。(杜轶可)

## 以青春之我的奋斗 做善作善成的青年

——记宿迁学院2022级新生开学典礼暨军训成果汇报会



新生代表递交心愿卡

庄刚 杜轶可

精神抖擞,筑强国防魂;斗志昂扬,铺青春底色。经过15天的磨砺与洗礼,9月21日,宿迁学院近4000名2022级新生带着焕然一新的精神面貌,迎来了开学典礼暨军训成果汇报会。

淬炼成钢 亮青春底色

挥洒汗水,磨炼意志,播种坚韧,尽展英姿。经过艰苦训练,宿迁学院全体2022级新生身着戎装,整齐列阵,上演了一场“全要素、实战化、情景式”的军训科目原创汇报表演。

校红十字会成员和建筑工程学院新生的心肺复苏急救技能展示,动作规范,分秒必争,展现出良好的应变能力和心理素质;信息工程学院新生展示的刺杀操,一突一刺,气势雄壮,尽显劲旅郎英勇顽强的铁血风采;管理学院新生展示的军体拳,身形矫健,拳脚敏捷,动作整齐划一、干净利落。叠被子展示中,他们蹲下,铺平、压实、翻折、压角、捏线,动作一气呵成;文理学院特训营的新生,经历严格训练,展示了特

种射击、特战队形、战术动作、破袭战斗等4项战术表演内容,在彰显勇者无惧气概的同时,也让现场师生热血沸腾。

“军训过程中,我们从教官身上学到钢铁般的意志和勇往直前的精神。今后,我们要充分发扬勇于挑战、奋发图强的军人精神,以积极的心态应对可能遇到的困难,以勇往直前的精神面貌迎接人生的新起点,并把本次军训形成的良好习惯、团结一致的集体意识,勇敢无畏的进取精神延续到今后的学习生活中去。”新生们纷纷这样说。

风劲潮涌 圆青春梦想

今年的开学典礼,宿迁学院本着“以学生为本、让学生做主”的理念,广发英雄帖,向全体新生发出了征集令,谁来讲、讲什么、怎么讲?都充分尊重学生意见。信息工程学院2022级通信1班的陶冠宇同学从众多报名同学中脱颖而出。“开局谋新篇,追梦扬帆时,难忘的军训篇章结束了,但打磨出的团结、磨砺出的纪律、锻造出的精神不会结束。我们已经做好了准备,整装待发,秉承‘明德至善、博学致用’的校训,努力

在未来的学习生活中,在实现民族复兴的时代洪流中脚踏实地、勇毅前进。”在发言中,陶冠宇意气风发地说。

“我们已经迈进了中华民族伟大复兴的新时代,我们要勇敢追梦、筑梦和圆梦,我们回望宿迁学院二十年创业、创新的来路,我们握紧改革的接力棒,汇聚在激情燃烧的二次创业新征程。”老生代表用集体献词的方式表达他们对新生们最真诚的欢迎和祝福,并号召大家“以青春之我的无限奋斗,做新时代善作善成的青年,让青春风华成就更多精彩,携手并肩,创造宿院辉煌的明天”。

大学之大,乃有大师之谓也。大师之大,乃有大爱之谓也。今年的开学典礼上,宿迁学院九院一部的负责人和教师代表与全体新生见面,表达了宿院全体干部教师将用坚定的理想信念、高尚的道德情操、扎实的学识素养、博大的仁爱之心,带领和陪伴同学们在宿院实现人生出彩的最美凤凰。

“从你们跨入学校的那一刻起,‘宿院人’就成为了我们共同的名字,‘明德至善,博学致用’的校训,成为我们不断奋进的精神动力,‘艰苦创业、改革创新、拼搏创优’的‘三创’精神,将成为我们共同的精神气质,有着‘第一江山春好处’美誉的宿迁,将成为你们的第二故乡,短暂且美好的大学生活,将成为你们终



新生进行军体拳展示

## “魔术课堂”里的匠心精神

——访沭阳如东实验小学教师杜建军

庄刚

将一个西瓜切4刀,分成9块,吃后有10块皮,怎么能做到呢?杜建军创新设计的“数学魔术”课堂,激发起学生们的数学兴趣,也为学生们带来了无穷的“数学快乐”。

自1996年踏上讲台,杜建军在数学教育教学第一线耕耘了26年。他以爱赢得爱,关心爱护每一位学生,他用情打动人,倡导并践行高效灵动的童趣课堂,他做学生的良师益友,其教育教学方式一直深受学生的喜爱,得到了校领导、家长和学生的充分肯定和一致欢迎。

在杜建军看来,数学以其特有的文化内涵在育人方面有着不可替代的功能,数学的思想和精神在学生的后续学习乃至今后的生活和工作中,都将发挥非常重要的作用。在教学中,

他注重引导学生辩证地思考数学问题,培养学生求真、求简、严谨的理性精神,塑造健全人格。他善于将数学学科发展历程中的关键人物、关键事件、数学研究的相关故事引入课堂,把这些故事蕴含着的数学家钻研精神、严谨求实的工作作风化成激励学生成长的动力源泉。学生们对杜建军的数学课总是满怀期待。

在长期的课堂实践中,杜建军创新架构“开展数学实验、玩转数学游戏、欣赏数学故事、挑战数学趣题”的数学童趣课堂,探索出“营造生活背景,唤醒儿童稚趣;创设趣味情境,激发儿童情趣;借力信息技术,催生儿童灵感;依托游戏教学,激发儿童乐趣;基于合作学习,启迪儿童童趣”的数学童趣课堂实践路径。

“让每一节课都成为一次生命的美妙成长。”杜建军用自己的教学智慧,让学生在童趣课堂中享受数学学习的快乐,学生们在各级各类竞赛中屡次收获佳绩。

“一花独放不是春,百花齐放春满园。杜建军将培养带动青年教师成长当作自己义不容辞的责任,他先后与学校一大批青年教师结成师徒,指导他们相继在省、市级评优或基本功比赛中获奖,并快速成长为市、县



名师·荣誉

江苏省特级教师,江苏省“苏教名家”培养工程培养对象,宿迁市名教师,江苏省“333高层次人才培养工程”培养对象,江苏省教科研先进个人,宿迁市教育系统先进工作者,宿迁市“千名拔尖人才培养工程”第二层次培养对象等。曾荣获省、市小学数学优质课评比一等奖,多次执教市级以上公开课。先后主持4项省级课题,研究成果获江苏省教育科学研究成果奖。撰写20余篇论文在省级以上报刊公开发表,其中《“讲理”:让深度学习深度发生》被人大复印报刊资料《小学数学教与学》全文转载。

学科带头人。他还承担了省第一、三、五、七届乡村骨干教师培育站导师,被宿迁学院聘为“客座教授”,被江苏第二师范学院聘为“实习指导

教师”。坚守三尺讲台,耕耘四季轮回。杜建军怀揣匠心,默默奉献,践行着一名人民教师的初心和使命。

宿城区八一路小学

## “三学”理念引领青年教师成长

本报讯 为进一步提升青年教师的学科素养,提高课堂教学的有效性,让青年教师迅速获得专业成长,9月20日,宿城区八一路小学举行“名师引领助力成长 打造‘三学’高效课堂”活动,邀请南师附中宿迁分校城北校区程小忠老师、南师附中宿迁分校太湖路校区杨颖老师为师生开展两节精彩的“三学”课堂示范课。

杨颖执教三年级语文《大自然的声音》一课,紧扣学习目标和导向,借

助品读任务单,围绕理解、积累与运用来扎实地进行教学,并做到以学为中心,积极创设各种真实生活情境,寓教于乐,用多种形式进行诵读、品读课文,帮助学生扎实掌握文章的重难点。

程小忠执教六年级数学《分数与整数相乘》一课,从自主探究、课堂练习、过关检测等环节进行教学,让学生通过自主探究、合作交流、展示汇报等方式,熟练掌握分数乘整数的方法,并能运用方法进行正确计算,整个

教学过程都体现了教师以生为本,少讲让学的“三学”课堂核心理念。

课后,参与听课的青年教师们分语文、数学两个教研组,立足于个人课堂,围绕教学设计、课堂组织、学生生活以及渗透学科核心素养发展、教学效果如何落实“三学”课堂理念等方面开展讨论。大家畅所欲言,受邀教师对大家提出的问题一一解答,并进行剖析,提出有针对性的改进措施。

“本次活动的开展,充分体现了学

校对青年教师寄予的殷切希望,有效促进了青年教师的业务发展和专业成长。”宿城区八一路小学相关负责人说,本次活动是该校继青蓝工程师徒结对后,青年教师教学教研的第二项活动。此外,该校还将持续开展教育教学读书打卡、我的教育故事、青年教师见面课、师傅推门听课、新教师教学论坛等活动,助力青年教师个人专业成长。

(黄炎)

## 宿迁中信拍卖有限公司 拍卖公告

受委托,定于2022年10月1日9时至2022年10月1日11时止(延时除外),在中拍平台(https://paimai.caa123.org.cn/)举行拍卖会,公开拍卖:位于江苏沭阳沭阳镇水星工艺品院内的工业房产,起拍价:149.55万元

公告之日起接受咨询、报名及标的展示,公司地址:江苏沭阳新华小区1号楼1101室(迎宾大道369号)。咨询电话:13605240415

宿迁中信拍卖有限公司  
2022年9月23日

